

商水县“查问题找差距立整改转作风提效率抓落实”深化推进工作会召开

本报讯（记者 岳建辉）为深入学习贯彻省委书记谢伏瞻到周口调研时的讲话精神，4月8日上午，商水县召开“查问题找差距立整改转作风提效率抓落实”深化推进工作会议。

县委书记马卫东出席会议并作重要讲话。他要求全县上下要以谢伏瞻书记到商水调研指出的问题为契机，知耻后勇，背水一战，在全县党员干部中全面开展“查问题、找差距、立整改、转作风、提效率、抓落实”工作，以破釜沉舟的勇气，壮士断腕的决心，彻底根治全县存在的各种作风顽疾。

县委副书记、政法委书记闫冬梅主持会议。县人大常委会主任杨继鲁，县人大党组书记李德来，县政协主席孙培忠，

本报讯（记者 岳建辉 通讯员 高玉贵/文 图）4月17日，商水县委书记马卫东深入帮扶联系点姚集乡段堤村，实地调研指导脱贫攻坚工作。他要求乡村两级要带着责任和感情，多关心和帮助贫困户的生产、生活，解决他们实际困难，真正把扶贫工作落到实处，帮助贫困户早日走出困境。

在段堤村，马卫东认真听取该村脱贫攻坚工作情况汇报，仔细翻阅资料台账，深入贫困户家中，与他们面对面交谈，详细询问家庭情况、收入来源，同他们一起分析致贫症结，探寻脱贫路径，细算增收前景，鼓励他们要坚定信心，用好政策，多种渠道增加收入，早日过上小康生活。

马卫东强调，脱贫攻坚工作是各级党委、政府义不容辞的政治责任，必须强化担当，履职尽责，积极作为，主动靠前，真正扑下身子抓落实，背水一战抓扶贫；要做细做实入户调查工作，认真核全全村生活状况、贫困人口总数、贫困发生率、贫困户生活现状等基本信息，下大力气摸清底数，力求实事求是，做到情况清、底数明；要对建档立卡贫困户和脱贫退出户逐户进行大回访，提高脱贫精准度和增强获得感，做到该帮扶的一个不漏、不该退出的一个不退，实现真扶贫，杜绝“数字脱贫”和“被脱贫”；要把抓好产业扶贫作为脱贫攻坚的关键核心，结合实际，因地制宜，以踏石留印、抓铁有痕的精神落实各项帮扶措施，务求取得实效；对标差距找问题，要对照贫困村“摘帽”、贫困户“销号”的各项指标找差距，以问题为导向制订切实可行的工作方案；要帮助贫困户建立好经济收支台账，引导他们记好账、算好账，并通过台账及时发现和解决问题；要吃透政策，做好宣传，确保各项惠民政策落实到户。

商水开展放心农资下乡活动

本报讯（记者 岳建辉）为帮助农民群众了解农资知识，确保农民群众买上放心种、放心肥、放心农药。4月13日，商水县在练集镇举办2017年放心农资下乡进村宣传周活动。

据介绍，活动以“放心农资进乡村，打假护农保春耕”为主题，采取发放农资宣传资料等形式，现场向农民朋友宣传真假农资辨别方法，普及有关法律法规，提高农民维权意识；组织农业专家开展咨询活动，讲解合理使用农药防虫防病及田间管理知识，提高农民的质量安全意识和农业有关政策。部分种子、农药、肥料等优质农资企业也到现场进行产品宣传展示，拓宽了农民选购农资渠道。

当天，活动现场群众络绎不绝，气氛活跃，宣传活动取得了良好效果，进一步提高了农民的质量安全意识和依法维权能力。

县委常委李远富、王红涛、李本磊、詹凯、鲍晋选、李海涛、郝四春、刘和辉等出席会议。

马卫东在讲话中强调三点。一是作风转变刻不容缓。全县各级必须把百姓的事情、群众的事情，特别是困难群众脱贫的事情当作头等大事，挂在心上，抓在手上；抓落实要有绣花的功夫，一针一线，认真细致，抓具体抓深入抓落实，不落实到解决不罢休；各级领导干部要带头转变作风，发挥表率作用，带头真心实意为群众办实事谋利益。二是脱贫攻坚背水一战。全县各级要牢记精准扶贫、精准脱贫工作是全县的头等大事、第一民生、用扶贫统领经济社会发展，要了解扶贫工作的极端重要性，脱

贫攻坚人人有责，必须人人尽责。乡镇干部工作日一律吃住在乡镇，县里工作队员、驻村第一书记一律吃住在村；各乡镇、各局委要明确专人抓扶贫工作包括巧媳妇工程；乡镇抓扶贫工作的副职和各局委分管扶贫工作的副职不能再分管其他工作，必须专职专责。三是工作落实举一反三。全县各级必须要高标准高质量完成各项目标任务。实行一线工作法，从县委常委会每一名成员做起，从县四个班子做起，以上率下，精力向一线倾斜，情况在一线掌握，作风在一线转变，问题在一线解决，感情在一线融合，干部在一线检验，政绩在一线创造，形象在一线树立；狠抓工作纪律，各位县处级领导干部、各乡镇和县直各

单位党政正职离开商水，必须在县委办公室、县政府办公室值班室报备。凡不报备者，一次通报批评，两次党政纪处理，三次就地免职，工作日期间，午间饮酒，一律免职；所有财政发工资的公职人员包括企事业单位的人员一旦发现赌博行为的，一律就地免职，无职务者从严给予党政纪处分。今年是作风转变年、工作落实年，重点抓反面落后典型，抓住不落实的事，处理不落实的人。

就贯彻落实好会议精神，县委副书记、政法委书记闫冬梅强调三点：一要迅速学习传达；二要及时加强整改；三要强化执行落实。县委常委、县纪委书记詹凯传达了《中共商水县委关于进一步严明工作纪律》的文件。

马卫东到联系点段堤村调研指导脱贫攻坚工作



马卫东（右一）在认真听取段堤村脱贫攻坚工作情况汇报，仔细翻阅资料台账。

周口仲裁委员会商水案件受理中心揭牌

本报讯（记者 岳建辉 通讯员 承亚波）4月13日，周口仲裁委员会商水案件受理中心举行揭牌仪式。周口市司法局局长翟炯、副局长赵建安，周口仲裁委员会秘书长赵其凯，商水县委书记马卫东，县委副书记、政法委书记闫冬梅等出席揭牌仪式。

马卫东在致辞中指出，周口仲裁委员会、周口市司法局在商水县设立

商水案件受理中心，必将对全县完善经济纠纷解决机制，最大限度地减轻民商事纠纷给社会带来的不稳定因素，优化投资环境，促进社会和谐，提升商水社会治理功能产生积极而深远的影响。

马卫东要求，各级党委、政府要将推进仲裁法律制度工作作为工作职责之一。各部门、各行业要强化参与意识，在

指导、帮助企业学习《仲裁法》及相关法律知识、约定仲裁调解纠纷方面发挥自己的职能作用；各行政主管部门及行业要通过普法宣传、法律咨询、法律培训、以案释法等多种形式，在全社会普及仲裁法律知识，形成综合推动仲裁事业发展合力，努力让仲裁法律制度在建设幸福商水、全面实现小康的征程中发挥积极作用。

商水县召开土地确权工作推进会

本报讯4月10日，商水县举行土地确权工作推进会暨化河乡颁证首发仪式，商水县人民政府县长熊和平出席会议并讲话。

会上，商水县人民政府县长熊和平向群众代表颁发了首批农村土地承包经营权证书。熊和平在讲话中指出，做好农村土地承包经营权确权登记颁证工作，事关广大农民群众的切身利益，事关农村改革的发展稳定，全县各级各有关部门要高度重视，加强

领导，强化措施，切实增强责任感、压力感和紧迫感，扎实做好下阶段的土地确权工作。同时，要按照上级确权登记颁证工作的总体部署和时间要求，加快工作进度，严把工作质量关，精心组织，周密安排，齐心协力、真抓实干，积极稳妥有序地推进工作，确保各项工作任务落到实处。

据了解，全县土地确权工作推进会召开以来，各乡镇及各有关单位认真贯彻落实会议精神，积极行动，全县

土地确权工作进展顺利，成效明显。截至目前，全县土地确权工作权属调查、实测和第一轮公示已全部结束；第二轮已公示568个行政村，比3月初增加301个行政村，占全县应确权公示的99.47%；已纠错552个行政村，比3月初增加459个行政村，占全县应纠错的96.67%；第三轮已公示362个行政村，占全县应确权公示的63.4%；签订合同户数956户。

（承亚波）



4月12日，商水县国税局税法宣传小组到新城小学开展“税法知识进校园”宣传活动，以购物索取发票等日常生活小事为切入点，对税法基本知识进行深入浅出地讲解，为该校孩子们上了一堂生动有趣的税法知识课。 王运动 摄



4月19日，商水县袁老乡老庄群众在田间为小麦进行“一喷三防”。当前，正值小麦抽穗扬花关键期，更是麦蚜虫、吸浆虫等病虫害高发期，该县抢抓晴好天气，切实做好小麦“一喷三防”工作，确保今年小麦稳产增收。 刘飞 魏红 摄

全县脱贫攻坚工作推进会召开

本报讯（记者 岳建辉 通讯员 高玉贵）4月17日下午，全县脱贫攻坚工作推进会召开。会议的主要任务是分析商水县当前和今后一个时期脱贫攻坚的目标任务，动员全县上下以严的要求、细的作风、苦的精神和实的干劲，扎实推进脱贫攻坚工作。

县委书记马卫东出席会议并作重要讲话。他要求全县上下要以谢伏瞻书记到商水调研指出的问题为契机，知耻后勇，背水一战，在全县党员干部中全面开展“查问题、找差距、立整改、转作风、提效率、抓落实”工作，以破釜沉舟的勇气，壮士断腕的决心，彻底根治全县存在的各种作风顽疾。

县委副书记、政法委书记闫冬梅主持会议。县人大常委会主任杨继鲁，县人大党组书记李德来，县政协主席孙培忠，

记、村支书，确保每个村要有一个脱贫攻坚“明白人”。“五真”就是思想上真重视、工作上真实干、措施上真细化、责任上真落实、奖惩上真严厉。

马卫东强调，本周定为扶贫周，每周五为扶贫日，县直各单位主要负责人和县乡所有帮扶责任人要服从从乡镇统一指挥调度，进村入户，和贫困户面对面交流，核实信息、完善资料；要因势利导，规范整理县、乡、村档案。县乡村所有帮扶人要填齐《商水县精准扶贫宣传手册》空白项，熟记于心。核实贫困户各种信息，乡、村、户档案与实际情况、与信息系统相对照；要提高政策知晓率。县、乡、村帮扶责任人对脱贫攻坚政策知晓率要达100%。贫困户对识别、退出、帮扶政策的知晓率要达100%。被帮扶人与帮扶责任人互知率要达100%；要强化过程管理。持续督导、测试考试、电视曝光、组织乡镇互查互评、档案展评；要强化责任，加强扶贫工作力量，保障乡镇扶贫工作经费，培育村级集体经济；要创新组织架构，形成攻坚合力。县处级领导干部要率先垂范，每天都要和贫困户见面交流。县处级领导牵头成立综合业务组、产业扶贫组、“巧媳妇”工程产业组、政策研究组、宣传组、社会帮扶组、基本公共服务组、基础设施建设组、资金整合及保障兜底组和督查问责组10个专项工作组。

马卫东还就关于社会帮扶、扶贫工作问责，驻村第一书记（驻村工作队员）、财供人员的管理和奖惩激励办法、千事要务实，对贫困村、非贫困村和近几年已脱贫的村，再一次进行全面梳理核准确、查漏补缺、纠偏扶正，扎实工作，不能浮在面上；“三严”即严格规范、严格对标、严格指导。严格规范就是要严格精细化按照相关规定，进一步完善贫困户档案资料，详实填写表格内容，贫困户档案要能清楚地显示家庭基本情况、致贫原因、帮扶责任人、帮扶措施等内容，能够体现脱贫轨迹。需要重新建档立卡的要立即新建，需要完善的要立即完善。严格对标就是要学习借鉴兰考脱贫的好经验好做法，精准把握各个环节、各个细节，提前做好每一项基础工作，确保2018年顺利过关。严格指导就是要培养好村干部特别是驻村第一书记

就贯彻会议精神，熊和平强调三点：一是要认真学习传达马卫东同志讲话精神，二是要真抓实干，三是要强化问责。

县委书记深夜暗访察实情

本报讯 不发通知、不打招呼、不设路线、直奔基层、直入现场。4月10日至12日晚，商水县委书记马卫东轻车简从深入到全县部分乡镇村进行暗访。

暗访中，马卫东先后深入到商水县汤庄乡、姚集乡、白寺镇、练集镇、城关乡、平店乡等地查看了解情况，对发现的问题当即问责。

马卫东要求，全县各级领导干部必须带头转变作风，牢记精准扶贫、精准脱贫工作是全县的头等大事、第一民生、用扶贫统领经济社会发展，了解扶

贫工作的极端重要性，脱贫攻坚人人有责，必须人人尽责。乡镇干部工作日一律吃住在乡镇，县里工作队员、驻村第一书记一律吃住在村；实行一线工作法，精力向一线倾斜，情况在一线掌握，作风在一线转变，问题在一线解决，感情在一线融合，干部在一线检验，政绩在一线创造，形象在一线树立。

马卫东强调，今年是作风转变年、工作落实年，县委重点工作抓反面落后典型，抓住不落实的事，处理不落实的。 （高玉贵）

熊和平深入部分乡村暗访

本报讯4月11日晚，商水县人民政府县长熊和平深入到汤庄、邓城、张明等乡镇实地暗访脱贫攻坚、土地确权工作。

村上有多少贫困户？贫困对象台帐建立得怎么样？全村脱贫规划得怎么样？扶贫措施落实得怎么样？带着这些问题，熊和平先后来到汤庄、邓城、张明等乡镇，查阅资料，询问驻村第一书记，检查食宿条件和工作状态，并与支部书记亲切交谈，详细了解全村精准扶贫工

作开展情况。熊和平强调，要坚决落实帮扶责任，各对口帮扶单位和乡镇要以群众需求为导向，把群众的意愿当作自己的责任，主动服务解决好贫困户最关心、最直接、最现实的利益问题，要落实驻村责任。驻村工作是实施精准扶贫的一项重要举措，各驻村干部要履职尽责，把精准扶贫真正扶到点上、扶到根上，帮助贫困群众早日脱贫致富、同步实现小康。（承亚波）

闫冬梅到黄寨镇调研精准扶贫

本报讯4月8日，商水县委副书记、政法委书记闫冬梅到该县黄寨镇调研“巧媳妇”工程和精准扶贫工作。

闫冬梅先后走进黄寨镇巧媳妇制衣有限公司、乐丰渔业有限公司、佳洁厨卫有限公司等地，详细了解了企业的生产规模、产值和带动贫困户就业等情况，并与女工们亲切交谈，询问她们的家庭情况、收入状况。

闫冬梅希望各企业在做大做强的

基础上，进一步把企业的发展规划好，与扶贫工作相结合，继续发挥“巧媳妇”工程的辐射带动作用，通过自身的发展，不断增强就业承载能力，帮助更多的留守妇女和贫困户实现就业。她同时希望黄寨镇要以推动产业扶贫基地建设为抓手，进一步解放思想，廓清思路，主动适应经济发展新常态，团结拼搏，务实重干，攻坚克难，主动作为，努力实现黄寨跨越发展。 （陆军军）



昨日，化河乡何楼村村民在新落成的综合文化服务中心开展文化娱乐活动。近年来，化河乡开展以“乡贤文化进农村”等为主题的社会主义核心价值观教育活动，让崇德向善、见贤思齐成为村风民风。 张长河 赵长青 摄